8 Louise au XIx® siécle

Compréhension

1. Encadre le bon résumé de I'histoire.

a. Le texte raconte le quotidien trés difficile d'une petite fille de sept ans qui doit travailler a l'usine
quinze heures par jour pour survivre.

b. Uhistoire raconte la vie passionnante de Louise qui travaille depuis sept ans dans une usine.

c. Louise travaille dans une usine mais un terrible accident a la main l'oblige a rester a la maison.

2. Retrouve les trois phrases qui expliquent en quoi consiste le travail de Louise.

a. se glisser / pour rattacher / Louise doit / les fils de coton brisés / sous une machine / en marche

b. les déchets / couvert de graisse / qui tombent / Louise doit / sur le plancher / ramasser

Louise doit ramasser. les déchets. qui tombent. sur le plancher comvertde graisse. ... ..o

¢. doit / bobineuse / parfois / aider / Louise / la

Louise doit parfois. GEder L BOBEAS oo

3. Réponds avec une phrase complete.

Pourquoi Louise n'ira-t-elle pas travailler le mardi 3 mars 18357

Elle ' iva s tracailler a1 elle 5t @ BOME AEfORC8S. ...

_Histoire [l

Pour répondre a certaines questions, tu dois effectuer des recherches (livre d'histoire, bibliothéque...).

1. Colorie en jaune le siécle pendant lequel s’est déroulée I'histoire.
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2. Encadre la bonne réponse.
a. Qui dirigeait la France en 1835 ?
Unroi | « Unempereur « Unprésidentdela République

b. Comment s’appelait-il ?

Louis Napoléon Bonaparte ﬁouis—PhilippeJ e Charles X

3. Range les trois personnages de I'exercice 2.b. dans I'ordre chronologique.
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PIENOM. © oo Georges et Arthur
DEE © oo au XIX® siecle

Compréhension

1. Encadre la bonne réponse.

Les parents de Georges sont : riches ; pauvres.

Pour étudier, Georges: va a l'école du quartier ; dispose d’'un professeur particulier.

Arthur travaille : dans une usine ; dans une mine de charbon ; dans un magasin.

Arthur et Georges se connaissent : depuis quelques jours ; depuis unan ; depuis qu'ils sont petits.
Madame Ge.rmain estla maman: de monsieur Berthoud ; d’Arthur ; de Georges.

« La canaille » est le titre : d’une chanson ; d’un livre ; d’un film.

2. Réponds avec des phrases complétes.

Combien d’enfants dorment dans la chambre d’Arthur ?

Pour répondere a certaines questions, tu dois effectuer des recherches (livre d'histoire, bibliothéque...).

1. Colorie en jaune le siécle pendant lequel s’est déroulée I’histoire.
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2. Encadre les bonnes réponses.

Il dirige la France au moment de cette histoire : Louis-Philippe ; Napoléon lll ; Adolphe Thiers.
En 1868, les ouvriers frangais sont plutot : bien payés ; mal payés.

Les ouvriers obtiennent le droit de faire lagréve en: 1804 ; 1834 ; 1864.

Les ouvriers obtiennent le droit de former des syndicatsen: 1874 ; 1884 ; 1894.

De 1862 a 1867, la France participe a une terrible guerre : en Chine ; en Espagne ; au Mexique.

En 1870, la France est en guerre contre : la Prusse ; I'’Angleterre ; la Russie.
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